

# 坚持量质并重 继续加快邮电通信发展

省邮电管理局局长 张秉银

改革开放以来，我省邮电通信事业发生了巨大变化。“八五”以来全省邮电以年均40%以上的速度发展，1996年又迈出了新的步伐，为“九五”计划开了一个好头。

纵观我省当前的邮电通信发展，有几个显著特点：一是业务发展继续保持快速增长，既高于地方国民生产总值的增长，也高于全国邮电的业务增长；二是农村通信成为重要的业务增长点。1996年全年电话交换机建设和电话放装数均已超过市话；三是经济欠发达地区的潜力正在发挥出来，呈现全省邮电通信共同协调发展的良好局面；四是业务结构正在发生变化，移动通信、无线寻呼、数据通信等新业务增长势头强劲，邮政专业的商业信函、邮送广告、代收代发业务，发展情况也很好。为了使邮电事业更好地为经济建设服务、为人民服务，今后邮电通信要在继续加快发展的同时，花大力气不断提高整体水平，积极做好以下几项工作：

一是坚持量质并重，注重网络优化，继续加快发展。今年邮电通信工作的主题仍然是加快发展，但同时要保证质量。重点是继续抓好长途干线的建设，提高传输的速率和质量，保证网络的安全可靠；加快农话网的更新改造步伐，不断提高网络新技术含量；突出抓好移动通信发展，扩大网络覆盖面；加快数据通信骨干网的建设，超前提供通信平台并努力向用户提供集成服务；加强支撑网建设，提高网络管理水平，改善通信质量；邮政专业要重点抓好绿卡工程。要着重抓好通信网络的优化工作，提高整个网的运行效益。移动通信重点解决好掉话、串话、切换成功率低等问题，不断提高忙时接通率和信道可用率。加快广大农村，特别是经济欠发达地区农村通信的发展，是当前通信建设面临的一项十分紧迫的任务。

二是加强与社会各界的协作，努力推进全省国民经济信息化。目前，我省已建设起具有较大容量和较高技术水平的国家公用通信网，形成了信息高速公路的雏形。在省委、省政府的统一领导下，我们正在努力与各行业、各部门联合起来，本着扬长避短、资源共享、互惠互利、共同发展的原则，努力推进全

省国民经济信息化。邮电部门将大力开发数据通信集团用户，千方百计做好政府、金融、大公司等大用户的服务工作，在向用户提供网络服务的同时，积极提供系统集成服务。进一步加大发展公用计算机互联网业务的力度，大力丰富网上信息，成立用户协会，组织爱好者沙龙，引导用户使用。上半年完成省内公用信息网络建设，加强与社会各类信息库及有关部门的合作。

三是加强通信建设资金管理，加大投资改革力度，努力提高投资效益。按照“联合投资、有偿使用、按资分利、照章纳税”的原则，进一步拓宽发展思路，在用好现行政策的同时，充分运用市场机制，筹集通信建设资金。积极探索投资体制改革新路，与大企业、大用户、专网部门在联合投资方面争取取得实质性进展。切实加强对建设项目的管理，充分挖掘内部潜力，盘活用活资金。项目建设要保证重点，集中资金确保基础传输网、网络优化和高层网建设的需要。进一步加强在建项目的管理，缩短建设周期，尽快形成服务能力。

四是围绕“邮电服务年”，深入开展“树创”活动，努力改善邮电服务。重点是强化内部管理，执行“一次申告下岗”、“持证上岗”、“计件工资”等服务保障措施。加强对社会委办代办邮电业务的管理，规范委办代办行为，委办代办服务一律纳入邮电服务监督检查体系加以严格管理。切实加强对服务工作的领导，完善服务工作的领导责任制，认真查处服务违规行为，大力表彰优质服务的好人好事，推动全行业优质服务工作不断深入，使“邮电服务年”真正成为“用户满意年”。

五是进一步加强通信行业管理。根据国家有关法律法规和政策规定，以及通信市场的发展变化，制定相应的规章制度，加大通信市场的管理力度。特别要加强对电信业务市场、终端设备市场的监督检查工作，认真做好放开业务市场年检和信息安全管理。加强对集邮票品市场、信封市场和速递业务市场的检查。积极协调公用网与专用网的关系，主动做好管理和服务工作，提高网络资源的整体效能。